
Неусвајање  Закона  о  високом
образовању  представља  издају
студената
Канцеларија  високог  представника,  Мисија  ОЕБС-а  у  БиХ,
Свјетска банка и Савјет Европе изражавају своје жаљење због
неусвајања Закона о високом образовању у договореном року и
истичу несрећне губитке који су почели и који ће се наставити
повећавати.

Политичари у државном парламенту одуговлаче усвајање Закона
који ће, ако и када буде усвојен, уврстити БиХ у европски
простор високог образовања. Тиме они ускраћују прилику сваком
студенту да стекну квалификације у БиХ које би биле признате
широм Европе и, након данашње одлуке Свјетске банке, ова земља
је  њиховим  околишањем  изгубила  милионе  долара  међународне
помоћи. Универзитети у БиХ, који су у тешкој ситуацији, су
ускраћени сада за 12 милиона америчких долара – еквивалент од
1.7  милиона  америчких  долара  за  сваки  универзитет  у  овој
земљи.

Ово је ударац будућности БиХ. Такође, уколико они посланици
који  су  против  закона  не  промјене  свој  став  и  не  ставе
интересе грађана на прво мјесто, они ће само убрзати већ сада
озбиљан егзодус мотивисаних и амбициозних младих људи из БиХ у
земље Европе и даље, гдје су критеријуми и стандарди који су
укључени у Оквирни закон већ на снази. Такође, они ће угрозити
повратак веома образованих, високо посвећених младих дипломаца
који су одлучили да се врате у своју земљу како би допринијели
њеној  реформи,  јер  им  неће  бити  омогућено  да  затраже
одговарајуће признање њихових диплома стечених у иностранству,
насупрот  ономе  што  је  предвиђено  Оквирним  законом.  То  би
значило одбијање посвећености према реформи образоваља на коју
су  се  обавезале  власти,  укључујући  ХДЗ.  То  би  осудило  и
универзитете у овој земљи, које финансирају порески обвезници,
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на  дуготрајну  инфериорност  и  растућу  ирелевантност,
производећи  дипломце  чије  дипломе  неће  бити  сматране
кредибилним  изван  граница  БиХ.

Избор  је  једноставан:  или  ће  БиХ  кренути  напријед,  без
одлагања, према кохерентном, толерантном и напредном јавном
систему високог образовања или ће њени млади људи са својим
породицама и наставницима из читаве БиХ наставити да плаћају
цијену која се због овог неуспјеха само повећава.

Будућност образовања у БиХ лежи у рукама државног парламента.
Они носе тешку одговорност и мораће појаснити зашто будуће
шансе и прилике сваког студента у БиХ држе као таоце.


